Anatomia de um
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° Viagem

= Do texto que representa o programa

até ao codigo maquina
=~ Duas fases:
Andlise

Rec_onhecimento dos enunciados no
cbdigo fonte e armazenamento em

estruturas internas
Sintese

Geracao do codigo assembly a partir das

estruturas internas
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® Analise Lexical

Programa (cadeia de caracteres)

" e&xical Analyzer (Scanner)
® Andlise Lexical

/* uma expressao simples */

y =b*x +c; // atribuia'y

TEexical Analyzer (Scanner)

ID(y) EQ ID(b) TIMES ID(X)
PLUS ID(c) SEMICOLON
EOF
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® Analise Lexical

= Tratamento de erros

Falta terminar comentario */

[* exemplo
Int sum(int A[], int N) {
Inti, 5sum = 0;

For(i=0; i<N; i++) { N&o é uma palavra reservada
sum =sum + A[i]; nem um identificador

}

return sum;
}
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o ‘ Analise Sintactica
I
Programa (cadeia de caracteres)

TEexical Analyzer (Scanner)

Cadeiade Tokens
tax Anal Parser

y/:\+
*/ \C
7

6 ©Jodo M. P. Cardoso Aula 4




° Analise Sintactica
I
- Arvore Sintactica (concreta)
<stmt>
y=Db*x+c
<ident> = <expr>
y <expr> <op> <ident>
<ident> <op> <ident> + ¢
b * X
° Analise Sintactica

- Arvore Sintactica (abstracta): AST
VA
N
7\
b X
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® Analise Sintactica

= Tratamento de erros

Int sum(int A[], int N)) {
Int i, sum =0; Paréntesis a mais

For(i=0; i<N; i++) {
sum=sum + AJi]
} Falta *;’

retur sum;

}

} N&o é palavra reservada

Chaveta a mais
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o ‘ Analise Semantica
I
Programa (cadeia de caracteres)
TEexical Analyzer (Scanner)
Cadeiade Tokens

tax Anal Parser
Arvore sintactica

Semantic Analyzer .
i B

tmpl = b*x;
tmp2 = tmpl + c;
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® Analise Semantica

= Tratamento de erros

boolean sum(int A[], N) {
Int i, sum; Tipo néo definido
For(i=0; i<N; i++) {
suml = sum + A[i];

} Nao foi atribuido valor
) inicial a sum
return sum, Variavel ndo declarada
} Tipo da variavel retornada néao

confere com a declaracéao do
cabecalho da funcéo
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° ‘ Optimizacéo de codigo
|

Programa (cadeia de caracteres)

"exical Analyzer (Scanner)

Cadeiade Tokens

ﬁ Arvore sintactica
[ SemanticAnalyzer |
l Representacdo intermédia
| il —
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° ‘ Geracao de codigo assembly

| Programa (cadeia de caracteres)

" exical Analyzer (Scanner)

Cadeiade Tokens

|  Syntax Anal (Parser) |
f Arvore sintéctica

I Semantic Analyzer |
Representacdo intermédia
| Code Optimizer |
Representacdo intermédia optimizada
| Code Ceperaior I mult $t4, $t1,$t2;
Add $t4, $t4, $t3;
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= Apresente os resultados de cada
etapa de compilacdo para a
expressao:
y = a*x*x+b*x+c;
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